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З А П  И С Н И К 
са 2. сједнице Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ 

одржане 29. јануара 2001. године 
 

 
 Друга сједница Представничког дома почела је са радом у 11,55 часова. 
Предсједавао је др Сеад Авдић, предсједавајући Дома. 
 Сједници су присуствовала 42 посланика. 
 Као гости присуствовали су представници Савјета  министара 
БиХ,представници ОХР-а, ОСЦЕ-а и други гости. 
 Након  што је предсједавајући отворио сједницу и поздравио посланике и 
госте, пред Домом су свечану изјаву дали посланици Медиха Филиповић и 
Ибрахим Ђедовић. 
 Послије давања Изјаве предсједавајући Представничког дома је у уводу 
упознао посланике о активности Колегија и Колегија у проширеном саставу које су 
имали у припреми 2. сједнице Дома и у вези с приједлогом дневног реда. 
Отварајући расправу о приједлогу дневног реда који су посланици добили  у позиву 
за сједницу, обавијестио је Дом да је Клуб посланика Странке за БиХ у писаној 
форми доставио захтјев да се дневни ред допуни са уврштавањем одобрења Одлуке 
Предсједништва БиХ о именовању предсједавајућег Савјета министара БиХ. 
 Предсједник Клуба посланика Странке за БиХ, Бериз Белкић, образложио 
је захтјев за допуну дневног реда. Поред осталог, истакао је да је основни разлог 
што данас покушавају уврстити ову тачку у дневни ред јесте “што наша држава већ 
два и по мјесеца нема своју владу”, те да је Скупштина БиХ 23. 01.2001. године 
добила Одлуку Предсједништва БиХ од 18.01. којом је г. Мартин Рагуж именован 
за мандатара, те да је Колегиј, према члану 115. Пословника, дужан сазвати 
сједницу и одредити се о Одлуци Предсједништва. 
 У дискусији поводом приједлога дневног реда учествовали су мр Мирко 
Бањац, Иво Андрић-Лужански, Бранко Докић, Мариофил Љубић, Златко 
Лагумџија, Миро Грабовац-Титан, Мирко Баковић и Осман Брка. 
 Мирко Бањац је, у име Клуба посланика СДС-а, затражио  скидање с 
дневног реда Информацију о тзв. балканском синдрому због, како је рекао, правног 
положаја Представничког дома. 
 Иво Андрић-Лужански се успротивио захтјеву Клуба посланика Странке за 
БиХ и скренуо пажњу  на члан 115. Пословника који каже: “Кад Дом прими Одлуку 
о именовању предсједавајућег  Савјета министара, Колегиј ће одмах сазвати 
сједницу у складу са чланом В. став 4.Устава БиХ”. Нагласио је да Колегиј то није 
учинио, те да ће засједати у наредним данима и одлучити о сазивању сједнице. 
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 Бранко Докић је, у име Клуба ПДП-СНС-СПРС-СНСД-ДСП,  предложио да 
се Информација о тзв. балканском синдрому  скине с дневног реда до даљњег. 
Нагласио је, поред осталог, да је питање “балканског синдрома” озбиљно питање и 
да се као такво не би могло разматрати истог дана када су  посланици добили 
информацију  на клупе. Упознао је Дом да су у Републици Српкој  одржана 
неколика научна скупа на ову тему и да је Академија наука  РС оформила комисију 
за испитивање овог питања. Апеловао је да се сачека док се не обезбиједе услови за 
озбиљно разматрање  овог питања. 
 Мариофил Љубић је у својој дискусији, поред осталог, обавијестио Дом да 
је Колегиј имао кратак састанак са актуелним предсједавајућим Савјета министара,                        
на којем је г. Рагуж изјавио Колегију, као и јавности,  да му је потребно још седам 
дана да заврши консултације. Инсистирао је да предсједавајући Савјета министара 
није добио позив за сједницу у којем је предложена тачка дневног реда - одобрење 
именовања предсједавајућег Савјета министара. 
 Златко Лагумџија је, поред осталог, истакао да је савршено јасно  да 
актуелни предсједавајући  није спреман да изађе са својим концептом  на овој 
сједници. Међутим, они су очекивали да ће на данашњој сједници  Парламентарне 
скупштине г. предсједавајући, који је поново добио мандат Предсједништва,  наћи 
за сходно да посланике обавијести о току консултација, тим више што се у јавности 
шире одређене дезинформације. Рекао је да СДП стоји на становишту да је ово 
губљење времена. 
 Господин Лагумџија је нагласио да је он дужан да обавијести јавност, 
колеге, Предсједништво БиХ, политичке странке и међународну јавност, да 
сматрају да је мандатар г. Рагуж човјек који не може формирати Савјет министара 
на начин који гарантује да се ова земља може извући из ситуације у којо се налази. 
Рекао је даље, поред осталог, да СДП као партија  која има највећи број мандата,  
очекује од Предсједништва БиХ да мандат за састав Савјета министара повјери 
човјеку из СДП-а, нагласивши да “врло јасно желимо да дамо до знања да било које 
Вијеће министара у којем мандатар долази из ХДЗ-а,  односно СДС-а, односно 
СДА, као и мандатари из тих странака, су политичке комбинације у којима СДП 
БиХ неће учествовати”.  
 Господину  Лагумџији реплицирали су Мирко Бањац, Миро Грабовац-Титан, 
Мирко Баковић и Осман Брка. 
 Мирко Бањац је, поред осталог, рекао да он такође жели  да обавијести 
јавност да СДС не жели улазити у комбинацију са Социјал-демократском партијом 
Босне и Херрцеговине. Нагласио  је да само жели да се све завршава на 
демократски и уставан начин, и да ни он ни СДС неће правити сметње. Даље је г. 
Бањац рекао да, због низа нетачних навода  у дискусији г. Лагумџије, жели да 
обавјести домаћу и међународну јавност да се овдје скреће пажња  са правих 
проблема на споредне, те да нико неће да каже  да нису створени  услови  за 
уставан рад Представничког дома  због тога што  није конституисан Дом народа. 
Позвао је релевантне факторе да помогну  да се у Федерацији  БиХ што прије 
заврши посао везан за конституисање Дома народа  како би се успоставио уставан 
рад Парламентарне скупштине. 
 Миро Грабовац - Титан је у својој реплици на дискусију г. Лагумџије 
приговорио да се ова говорница користи за политичку пропаганду. Рекао је да има 
замјерку кад је овдје споменута ХДЗ,  поготово од странке  која је идеолошки и 
правни насљедник Савеза комуниста, тј. оне партије и оне идеологије која је и 
довела БиХ у ратну збиљу. Када је у питању ХДЗ, нормално је да даје свога 
кандидата за предсједавајућег Савјета министара, јер је на изборима добила скоро 
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плебисцитарну подршку  хрватског народа, као једног од констититивних народа  у 
БиХ. Предлагање припадника СДП-а из реда хрватског народа, који на изборима 
није добио нити један проценат подршке хрватских бирача,  значило би 
поништавање једног дијела суверенитета хрватског народа, рекао је, поред осталог 
г. Грабовац. 
 Мирко Баковић је, поред осталог нагласио да ни у ком случају  није могуће 
данас у дневни ред уврстити  тачку у вези именовања предсједавајућег Савјета 
министара јер он није ни добио позив с приједлогом те тачке како би се припремио 
да изнесе свој програм. 
 Златко Лагумџија је одговорио на криви навод у дијелу дискусије г. 
Грабовца, кад је рекао  да је СДП, као идеолошки и правни насљедник СК, и довела 
БиХ у ратну збиљу. Рекао је  да та партија чији су они правни насљедници, није 
‘90-91. била на власти. Нагласио је да СДП, по Уставу, може дати кандидата за 
предсједавајућег Савјета министара,  и Хрвата и Бошњака и Србина, уколико може 
обезбједити скупштинску већину, те да СДП никада неће довести у питање 
конститутивност народа. 
 Миро Грабовац – Титан одговорио је Лагумџији, рекавши да га можда г. 
Лагумџија није добро разумио. Нагласио је да је он у претходној дискусији рекао 
“да су они и идеолошки и правни, а сигурно прaвни насљедници Савеза комуниста, 
а Комунистичка партија је ‘90-те била на власти. А када је у питању ’91. и ’92, када 
је извршена агресија, зашто се тада те снаге нису јавиле да помогну и одбране 
Босну и Херцеговину, односно да заштите њене народе и грађане”, рекао је 
господин Грабовац.  
 Осман Брка је у почетку своје реплике изразио своје разочарење почетком 
рада сједнице, поготово што је очекивао да су на прошлим изборима  у овај 
Парламент изабрани врло одговорни људи који ће радити за добробит БиХ и свих 
њених грађана и свих њених народа. “Ми смо овдје свјесни да морамо имати у тој 
борби много компромиса. Коме то није јасно  морат ће то да научи.  Због тога  
вјерујемо да у свим политичким опцијама има честитих људи и да на тај начин, 
једино са тим честитим људима можемо ићи напријед. Са људима који имају 
потпуно тоталитаран став око неког питања тешко ће ова земља изаћи на крај”. Под 
сваку цијену искључивати све људе из било које политичке странке је потпуно 
неприхватљиво, рекао је, поред осталог,  господин Осман Брка, и позвао све 
посланике  на разуман став, да се допусти мандатару тих седам дана како би 
покушао саставити “добру владу” која може извући БиХ из проблема. 
 
 Предсједавајући Сеад Авдић је дао посланицима још неколико информација 
у вези с питањем предсједавајућег Савјета министара. Нагласио је да је приједлог 
дневног реда 2. сједнице  посланицима био достављен прије него што је 
Парламенту достављена Одлука Предсједништва  о именовању предсједавајућег 
Савјета министара. Након тога је Колегиј више пута засједао у вези с дневним 
редом који је предложен, али на Колегију, као ни на Колегију у  проширеном  
састава није  постигнут консензус, те  да Дом  треба да одлучи о дневном реду. 
Предложио је да се Дом изјасни о приједлозима за допуну дневног реда и о 
приједлогу дневног реда од стране Колегија. Међутим,  предсједник Клуба 
посланика ХДЗ – Иво Андрић-Лужански је упозорио на кршење члана 115. 
Пословника. Зато је предсједавајући дао паузу. 
 Послије паузе предсједавајући је упознао да је поводом приговора г.Андрића 
–Лужанског Колегиј у паузи засједао и заузео став, да  сматра да се данас нису 
стекли услови за разматрање именовања предсједавајућег Савјета министара.  
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Изнио је аргументе за став Колегија. Зато је Колегију предложено да за 2. сједницу 
остане приједлог дневног реда  који су посланици добили у позиву за сједницу. 
 Пошто је предсједавајући изнио став Колегија г. Бериз Белкић је повукао  
приједлог Клуба Странке за БиХ, инсистирајући да се сједница сазове најкасније за 
седам дана. 
 Предсједавајући је констатовао да у овом случају не треба гласати о 
приједлогу г. Белкића и да ће се сједница сазвати у траженом року. 
 Предсједавајући  Авдић је дао на гласање приједлог посланика Бањца и 
Докића, да се из приједлога дневног реда искључи Информација о питањима тзв. 
балканског синдрома. 
 Од присутних 42, ЗА приједлог су гласало 34 посланика, а 8 се уздржало. 
Приједлог је добио и ентитетску већину. Предсједавајући је констатовао да је ова 
тачка скинута с дневног реда. 
 
 Затим је Дом за 2. сједницу Представничкокг дома усвојио сљедећи 
 

Д Н Е В Н И   Р Е Д: 
 

1. Усвајање Записника Конститутивне сједнице Представничког дома, 
2. Избор чланова  комисија Дома, 
3. Приједлог закључка о могућој професионализацији посланика у 

Представничком дому и 
4. Посланичка питања. 

 
Ад - 1: Усвајање Записника са Конститутивне сједнице Представничког дома 
 
 У вези са Записником дискутовао је г. Адем Борић. Рекао је да је Клуб 
посланика СДА прихватио извод из записника и указао на веома коректан 
хронолошки извјештај о   одвијања Конститутивне сједнице. У жељи да се 
коректност до краја доведе, Клуб СДА је предложио да се у изводу, поред краћег 
обраћања  предсједавајућег  Сеада Авдића, укратко уврсте и излагања господе 
Мирјанића и Љубића. 
 
 На Записник је с мјеста изнесена и примједба техничке природе, да је за г. 
Љубића погрешно наведена страначка припадност. 
 Предсједавајући је, послије дискусије,  дао на гласање Записник, с  
изнесеним интервенцијама. 
 Записник је усвојен једногласно. 
 
Ад - 2: Избор чланова Комисија 
 
 Предсједавајући је упознао Дом о активностима Колегија и предсједника 
посланичких клубова на усаглашавању састава Комисија, у складу са Пословником 
Представничког дома. 
 Поводом ове тачке дискутовало је посланик Ибрахим Ђедовић. Он је 
приговорио да није испоштован принцип равномјерне заступљености, јер има 
посланика који су чланови и у по три комисије и оних који су у једној. Затражио је 
да се испоштује тај принцип. 
 Предсједавајући Сеад Авдић је одговорио посланику Ђедовићу, рекавши,  
поред осталог, да има супротстављених критерија гдје се не може све једноставно 

 4



помирити. Јер ако се поштује, прије свега, темељни национални критериј, да у 
свакој комисији буду најмање два припадника хрватског народа, онда то 
ограничава могућност помирења свих других критерија. Из тога разлога није се 
могао избјећи  такав састав комисија. 
 Послије овог образложења предсједавајући је дао на гласање приједлог за 
састав комисија у пакету. 
 Од присутних 42 посланика ЗА приједлог је гласао 41 посланик. 
 Према томе, изабране су Комисије Представничког дома у сљедећем 
саставу. 
 
1. Уставно-правна комисија 

1. МИРКО БАЊАЦ   
2. МУХАМЕД БЕГОВИЋ 
3. ОСМАН БРКА 
4. МАРИОФИЛ ЉУБИЋ  
5. ИВО АНДРИЋ – ЛУЖАНСКИ  
6. МИРКО МИЈАТОВИЋ         
7. ЖЕЉКО МИРЈАНИЋ            
8. БОГИЋ БОГИЋЕВИЋ         
9. ХИЛМО НЕИМАРЛИЈА 

2. Комисија за спољне послове 
1. ИВО АНДРИЋ – ЛУЖАНСКИ  
2. МАРИОФИЛ ЉУБИЋ           
3. МЕДИХА ФИЛИПОВИЋ  
4. СЕАД БУТУРОВИЋ              
5. САЛИХ КУЛЕНОВИЋ           
6. ЗЛАТКО ЛАГУМЏИЈА   
7. БРАНИСЛАВ ЛОЛИЋ         
8 БРАНКО ДОКИЋ   
9 МОМИР ТОШИЋ 

3. Комисија за спољну  трговину и царине 
1. ТИХОМИР ГЛИГОРИЋ  
2. ХАМДИЈА КУЛОВИЋ                         
3. МИРКО БАКОВИЋ     
4. РАМИЗ ВИЛИЋ      
5. МИРЗА КУШЉУГИЋ 
6. СЕНАД ШАРГАНОВИЋ       
7. ЗОРАН СПАСОЈЕВИЋ          
8. ЛлУБОМИР КОВАЧЕВИЋ 
9. ИБРАХИМ ЂЕДОВИЋ  

4. Комисија за  финансије и буџет 
 1. БЕРИЗ БЕЛКИЋ  

2. САЛИХ КУЛЕНОВИЋ 
 3. РАМИЗ ВИЛИЋ                          
 4. ЗДЕНКО ВУКИЋ              
 5. МИРКО БАКОВИЋ            
 6. ЗЛАТКО ЛАГУМЏИЈА         
 7. ЉУБОМИР КОВАЧЕВИЋ         
 8. ТИХОМИР ГЛИГОРИЋ 
 9. ДРАГИ СТАНИМИРОВИЋ 
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5. Комисија за људска права, имиграцију, избјеглице и азил 
1. ОСМАН БРКА  
2. МИРО ГРАБОВАЦ – ТИТАН    
3. МУХАМЕД БЕГОВИЋ      
4. БАХРИЈА ОСМАНОВИЋ                                
5. НЕЏАД ШАШИВАРЕВИЋ           
6. ВИОЛЕТА КАМБЕРОВИЋ          
7. ОМЕР ФИЛИПОВИЋ              
8. МИЛОШ ЈОВАНОВИЋ 
9. ДУШАН СТОКИЋ 

6. Комисија за саобраћај и комуникације 
1. ИВО ЛОЗАНЧИЋ  
2. ХАМДИЈА КУЛОВИЋ             
3. МИРО ГРАБОВАЦ – ТИТАН      
4. МИРЗА КУШЉУГИЋ            
5. ДРАГИ СТАНИМИРОВИЋ           
6. АБДУРАХМАН МАЛКИЋ             
7. БРАНКО ДОКИЋ   
8. МИЛОШ ЈОВАНОВИЋ               
9. ХАЛИЛ МЕХТИЋ 

7. Административна комисија 
1. СЕАД АВДИЋ  
2. НЕЏАД ШАШИВАРЕВИЋ       
3. ЗДЕНКО ВУКИЋ         
4. ИВО АНДРИЋ - ЛУЖАНСКИ             
5. МУХАРЕМ ИМАМОВИЋ              
6. АДЕМ БОРИЋ             
7. АМОР МАШОВИЋ                  
8. МИРКО БАЊАЦ                    
9. БРАНИСЛАВ ЛОЛИЋ   

8. Комисија за остваривање једнакости сполова у БиХ  
1. ВИОЛЕТА КАМБЕРОВИЋ  
2. МЕДИХА ФИЛИПОВИЋ           
3. БАХРИЈА ОСМАНОВИЋ             
4. АМОР МАШОВИЋ                 
5. ХИЛМО НЕИМАРЛИЈА            
6. ДУШАН СТОКИЋ                  
7. МИРКО БАКОВИЋ               
8. МОМИР ТОШИЋ                    
9. АБДУРАХМАН МАЛКИЋ 

 
 Први замјеник предсједавајућег г. Жељко Мирјанић упознао је посланике да 
је на сједници  Колегија у проширеном саставу  између клубова договорен распоред  
мјеста предсједавајућих комисија, како слиједи: 

- Уставно-правна комисија – Мирко Бањац (СДС), 
- Комисија за спољне послове – Иво Андрић – Лужански (ХДЗ), 
- Комисија за спољну трговину и царине – Тихомир Глигорић (СПРС), 
- Комисија за финансије и буџет – Бериз Белкић (СзБиХ), 
- Комисија за људска права, имиграцију, избјеглице и азил  - Осман Брка 

СДА), 
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- Комисија за саобраћај и комуникације – Иво Лозанчић (НХИ), 
- Административна комисија – Сеад Авдић (СДП) и 
- Комисија за остваривање једнакости сполова у БиХ – Виолета 

Камберовић (СДП). 
Нагласио је да је предвиђено да се формира  Комисија за вјерска питања 

којом ће предсједавати посланик Клуба посланика СДС-а. 
 Предсједавајући г. Сеад Авдић је подсјетио посланике да се предсједавајући 
и замјеници предсједавајућег бирају на сједницама Комисија, а да је предњи 
распоред  г. Мирјанић изнио само ради информисања посланика.  
 Посланик Бранко Докић се јавио за дискусију, како је рекао, из разлога што 
су прочитани приједлози  за предсједавајућег Комисија  иако њих бирају Комисије. 
Рекао је да је у име Клуба посланика којим предсједава, изнио примједбу, да су 
посланици из РС-а тражили  да један од предложених чланова буде предсједавајући 
Комисије за спољне послове.  Пошто је већина одлучила другачије, рекао је да, када 
се буде расправљало о Савјету министра, из Републике Српске ће тражити да  
министар за иностране послове  буде  кандидат  из РС, што је на Колегију прећутно 
договорено.  
 Предсједавајући Сеад Авдић је рекао да је г. Докић и на Колегију изнио свој 
став. Нагласио је, међутим, да Колегиј нема овлаштења везаних за  кадровска 
питања у Савјету министара, те да се сходно томе, није ни упуштао у расправу о 
овом питању. Потом  је предсједавајући дао паузу и позвао комисије да одрже 
сједнице и изаберу предсједавајуће како би комисије  могле несметано радити. 
 Послије паузе предсједавајући је упознао Дом да је у паузи конституисано 
свих осам комисија и да су изабрани предсједавајући по приједлогу проширеног 
Колегија. Констатовао је да је овим завршен процес конституисања Представничког 
дома, а да комисијама остаје обавеза да на првом састанку изаберу  замјенике 
предсједавајућих. Овим је предсједавајући закључио 2. тачку дневног реда. 
 
Ад - 3: Приједлог закључка о могућој професионализацији  
            посланика у Представничком дому 
 
 Уводне напомене у вези Приједлога закључка поднио је други замјеник 
предсједавајућег  г. Мариофил Љубић. 
 У дискусији су учествовао г. Мирко Бањац. Пошто је изнио више примједби 
на Приједлог закључака, предложио је да се исти претвори у  Нацрт  и да  
посланици примједбе у писаној форми доставе Колегију како би за сљедећу 
сједницу Колегиј предложио приједлог акта о регулисању овог питања. 
 Предсједавајући Сеад Авдић је предложио да Дом усвоји закључак којим се 
Приједлог закључка претвара у Нацрт, да се прихвате изнесене сугестије - да се 
Дому доставе писане примједбе и да се за идућу сједницу припреми приједлог 
закључка за изјашњавање. 
 Предложени закључак усвојен је једногласно. 
 
Ад – 4:  Посланичка питања 
 
 Предсједавајући  је у уводу за ову тачку дневног реда рекао да је Колегиј 
одлучио да  на 2. сједници посланичка питања уврсти као посљедњу тачку дневног 
реда, сходно досадашњој пракси Дома. Нагласио је да посланици могу предложити 
да убудуће посланичка питања буду као обавезна прва тачка сваке сједнице Дома, о 
чему ће се постићи договор. 
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 Посланичких питања није било. 
 Сједница је завршена у 14,45 часова. 
 

Саставни дио овог Записника је магнетограм 2. сједнице Представничког 
дома. 
 
               ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ 
          ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА 
                    Др Сеад Авдић 
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